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PROTOKÓŁ Nr 19/06  
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ I BEZPIECZE ŃSTWA OBYWATELI  

w dniu 25 stycznia 2006r 
 

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji: 
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący, 
2) Jacek Książek, 
3) Janusz Paliwoda, 
4) Roman Piotrowski 

oraz z poza Komisji: 
1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek, 
2) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska, 
3) Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy - Kamila 

Łączna  
4) Pełnomocnik Burmistrza ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – Sebastian 

Mazur, 
5) Kierownik Wodociągów – Leszek Klesiński, 
6) Kierownik Rolnictwa, Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska – 

Mieczysław Łukaszczyk, 
 
W posiedzeniu nie brał udziału radny Tomasz Krakowski – nieusprawiedliwiony. 
 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – Agnieszka 

Dulińska 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA:  
1. Otwarcie posiedzenia 
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXXVII sesji Rady Miejskiej w 
Mroczy 
3. Wolne głosy i wnioski 
 
Ad.1/ 
 
 Posiedzenie Komisji otworzył jej przewodniczący Zbigniew Przybylski witając 
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 
W obradach Komisji brało udział 4 z 5 członków Komisji, co stanowi quorum i obrady są 
prawomocne. 
Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty. 
 
Ad.2/ 
 
1. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Główne zmiany w budżecie, o których poinformowała Pani Skarbnik to rezygnacja z zakupu 
fotoradaru. Pieniądze, które były zarezerwowane na zakup fotoradaru zostaną przeniesione na 
budownictwa mieszkaniowe tj. blok 18 rodzinny, który ma powstać naprzeciwko CPN, będą 
to mieszkania spółdzielcze własnościowe oraz budownictwo socjalne na dworcu. 
Janusz Paliwoda – Czy jeśli rezygnujemy z zakupu fotoradaru nie będą mniejsze wpływy do 
budżetu? 
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Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Nie wiem, chyba nie. Teraz, kiedy wynajmujemy 
fotoradar, w SM mają dużo zdjęć do obróbki. Nie wiem czy poradziliby sobie z większą 
ilością zdjęć. 
Janusz Paliwoda – Czy sprawa przeniesienia stacji CPN na drugą stronę jest nadal aktualna? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie złożyli nam żadnego wniosku. 
Janusz Paliwoda – Czy jeśliby chcieli przenieść stację na druga stronę kolidowałoby to z 
blokiem? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak. Jeśli się do nas zgłoszą poszukamy im innej 
działki. 
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 

2) ustalenia wartości jednego punktu dla określenia wynagrodzenia zasadniczego 
pracowników Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy 
3) ustalenia najniższego wynagrodzenia dla pracowników samorządowych 
zatrudnionych w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury i Rekreacji w Mroczy  

Projekty wyżej wymienianych uchwał omówiła Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka 
Kultury i Rekreacji w Mroczy Kamila Łączna 
Pracownicy Ośrodka Kultury są wynagradzani zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Kultury. 
Pracownicy, którzy są zatrudnieni w ośrodku hotelowo – rekreacyjnym, który znajduje  się na 
stadionie muszą być wynagradzani zgodnie z ustawą o samorządzie. Stąd potrzeba wywołania 
tych uchwał. 
Zbigniew Przybylski – Czy będą jakieś tablice reklamujące ten ośrodek? 
Kamila Ł ączna – Robi je już Pan Brzóska. Chcemy umieścić je przy drogach, aby były 
widoczne. 
Komisja nie wniosła uwag do projektów uchwały i jest za ich przyjęciem. 
  

4) uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  
dla  Miasta i Gminy Mrocza na rok 2006” 

Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Miasta i Gminy Mrocza 
na rok 2006 oraz sprawozdanie z realizacji Programu za 2005r   omówił Pełnomocnik 
Burmistrza ds. Rozwiązywanie Problemów Alkoholowych Sebastian Mazur. 
Sprawozdanie z realizacji Programu za 2005r stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Sebastian Mazur – Nowym zadanie, które znajduje się w Programie na 2006r to 
dofinansowanie gazetki szkolnej, w której w każdym numerze będzie tekst poświęcony 
profilaktyce. Z roku na rok mamy mniej pieniędzy z „kapslówki”, spada ilość punktów 
sprzedaży alkoholu. W tym roku część pieniędzy z „kapslówki” musi zostać przeznaczona na 
program dotyczący narkomanii. Zwiększona musi być kwota dotacji na  izbę wytrzeźwień. W 
roku 2005 z naszej gminy w izbie wytrzeźwień były 92 osoby, jest to o 20 osób wiecej  niż w 
2004r. 
Zbigniew Przybylski – Ksiądz twierdzi, że jeśli będzie mniej punktów sprzedaży to będzie 
mniej picia. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Kościół też jest od prewencji. Może się włączyć do 
walki z alkoholizmem. Może na lekcjach religii przeprowadzać pogawędki na ten temat. 
Profilaktyką powinny zająć się także szkoły, Kościół. Ludzie także muszą zacząć o siebie 
dbać. 
Janusz Paliwoda – Czy są jakieś mechanizmy koordynacji działań np. imprez? Czy można 
liczyć z tych pieniędzy na nagrody, wsparcie? 
Sebastian Mazur – Jeśli tylko mogę to przeznaczam pieniądze na nagrody. Mogę finansować 
czy wspomagać konkursy, w których są elementy z profilaktyki bądź biorą w nich udział 
dzieci z  rodzin patologicznych. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jeśli ktoś chce otrzymać dofinansowanie musi się do 
nas zgłosić. 
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Janusz Paliwoda – Jeśli nie ma takiej inicjatywy z zewnątrz, to może należy delikatnie na to 
zwrócić uwagę. 
Sebastian Mazur – Jeśli były wnioski ze szkół to dotyczyły świetlic socjoterapeutycznych. 
4/5 wydatków na świetlicę miło być przeznaczone na płace. Na taki cel nie mamy tyle 
pieniędzy. Nie mamy także nauczycieli uprawnionych do prowadzenia takiej świetlicy. 
Roman Piotrowski -   Jak byłem dyrektorem to stworzyłem taką świetlice w Witosławiu w 
szkole. Była traktowana jak „przechowalnia”, a przecież nie o to chodzi. 
Janusz Paliwoda – Akcje są potrzebne, ale jeszcze bardziej są potrzebne stałe działania. 
Sebastian Mazur – Był zakupiony program wieloletni „Odlot”. Czy jest on w szkołach 
realizowany? Wiem, że jest realizowany w gimnazjum. Nauczyciele twierdzą, że nie ma u nas 
problemu narkotyków i lepiej o tym nie mówić, a uczniowie twierdzą, że można łatwo kupić. 
Roman Piotrowski – Nieraz jest lepiej nie wiedzieć. Kiedyś nie było tego problemu. Nasze 
pokolenie nie wiedziało, co to narkotyki. Media robią złą robotę. 
Sebastian Mazur – Jest problem narkotyków i należy o nim mówić. Ważna jest profilaktyka. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Młodzież w gimnazjum zażywa psychotropy. 
Roman Piotrowski – Należy mieć analizę młodzieży „wolnej” i tej grupie trzeba się 
przyjrzeć. Nimi należy się zająć. Ci, co mają jakieś zajęcia, mają zorganizowany czas wolny 
raczej nie „biorą”. 
Zbigniew Przybylski – Czy Program ten trafia do szkół czy organizacji? 
Sebastian Mazur – Tak, po uchwaleniu. 
Zbigniew Przybylski – Może powinno być zorganizowane choć jedno spotkanie osób, które 
by mogły zająć się profilaktyką uzależnień. 
Sebastian Mazur – Robiłem spotkania. Wszystko odbija się o pieniądze. Jeśli ktoś chce coś 
zrobić to chce pieniądze. 
Janusz Paliwoda – Może dyrektorzy szkół idą po najmniejszej linii oporu. Może należy im 
zlecić takie zadania, jeśli oczywiście jest to w kompetencji Burmistrza, za mniejsze pieniądze. 
Jest około 50 nauczycieli, a tylko 5 – 6 nauczycieli robi coś za darmo. Może dyrektor, właśnie 
tych nauczycieli, powinien docenić gratyfikacją. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Pani Kasia Łukaszczyk przekazywała różnego rodzaju 
programy do napisania nauczycielom. Był bardzo mały oddźwięk. Teraz poleciłem jej aby 
wszystkie pisma kierowała do dyrekcji, a ona niech rozdziela między nauczycieli. 
Janusz Paliwoda -  Najlepiej do dyrektora i imiennie do nauczyciela. Czy kierunki działania 
zawarte w Programie dają oczekiwane rezultaty? Proces wychodzenia z alkoholizmu jest 
bardzo trudny. Osoba chodząca na spotkanie AA powinna zabierać ze sobą kolegę. 
Zbigniew Przybylski – Czy ten Program oraz sprawozdanie z realizacji Programu za 2005r 
można przesłać księdzu? 
Sebastian Mazur – Zrobię to. 
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektu Programu i jest za jego przyjęciem. 
  

 
5) przystąpienia do opracowania Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów  
Społecznych w Gminie Mrocza 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ustawa o pomocy społecznej wprowadziła obowiązek 
opracowania gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych. Problemy społeczne 
muszą być dokładnie zdiagnozowane. Dobrze by było, aby zrobić diagnozę profesjonalnie.  
Janusz Paliwoda – Tylko diagnozę czy program też? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Cały program. Może studenci, w wakacje, 
zdiagnozują problem. Strategia musi być uchwalona w tym roku. 
Janusz Paliwoda – Czy ta Strategia będzie obowiązywać już w tym roku? Czy będą 
potrzebne na nią jakieś pieniądze? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jeśli się uda to będzie obowiązywała dopiero od 
2007r. 
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Janusz Paliwoda – W planach jest remont starej szkoły i sali gimnastycznej. Czy będzie 
robiona analiza wytrzymałości dachu? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dach ten był już wzmacniany. 
Janusz Paliwoda – Czy będzie wymiana rynien nowej szkoły? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie wiem. To należy do dyrektora. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem.   
  

 6) regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków 
Zbigniew Przybylski - § 4 pkt.6 – wodomierz na własny koszt, a przecież my na płacimy  
wodomierz? 
Kierownik Wodociągów Leszek Klesiński – Tutaj chodzi  nowy budynek. Właściciel 
kupuje wodomierz, utrzymujemy my. Złotówka, która płacimy jest na wymianę wodomierza.  
Wodomierz jest ważny przez 5 lat. Po 5 latach my go wymieniamy. My nie możemy 
legalizować wodomierzy. 
Janusz Paliwoda - § 3 określa umowy. Co ma do powiedzenia odbiorca? Właściwie wy 
dajecie ja do podpisu. Nie mam mowy o negocjacjach. Jest to monopol jednej strony. 
Leszek Klesiński – Dotyczy to nowych odbiorców.  
Zbigniew Przybylski – Podobnie jak robi zakład energetyczny. 
Janusz Paliwoda – Czy klient ma prawo do kontroli wody? 
Leszek Klesiński – Oczywiście. Można iść do sanepidu i on sprawdzi jakość wody. Woda 
musi być pitna. W ściekach pojawia się dużo niklu. 
Janusz Paliwoda - §6 pkt.2 – na czyj koszt ma być usuwana awaria? 
Leszek Klesiński – Koszt odbiorcy. 
Janusz Paliwoda – Co to jest przyłącze? 
Leszek Klesiński – Od zaworu głównego. 
Janusz Paliwoda – Może się tak zdarzyć, ze ktoś ma przyłącze, które przechodzi przez 
chodnik czy ulicę. Jeśli nastąpi awaria nie z jego winy to też ma za nią płacić? 
Leszek Klesiński – Płaci ten, do którego należy przyłącze. Może wystąpić o pokrycie 
kosztów awarii np. właściciela drogi. 
 Janusz Paliwoda - § 29 pkt.3 – jak się ma do wolnej konkurencji? Czy jest to zgodne 
nieodpłatnego prawem? Nie ma tutaj wyboru. 
Leszek Klesiński – Tylko my możemy to zrobić. Szczerze, to nie wiem czy jest to zgodne z 
prawem. Wyjaśnię tę sprawę. 
Janusz Paliwoda – Pobiera się wodę, ale jest ona niezdatna do picia np. po awarii. Odbiorca 
musi za nią płacić. Czy klient będzie miał prawo domagać się odliczeni tej wody? Czy będzie 
musiał za nią zapłacić? 
 Leszek Klesiński -  Nie wiem nawet jak się do tego zabrać. Jeśli ktoś ma duże przyłącze to 
wymontowujemy wodomierz i  spuszczamy wodę. 
Janusz Paliwoda – Czy mogą się do was zgłaszać odbiorcy  jeśli popsują im  się artykuły 
gospodarstwa domowego  przez to, że nie było wody? 
Leszek Klesiński -  Tak, jesteśmy od tego ubezpieczeni. 
Zbigniew Przybylski – Nigdy nie ma tyle samo ścieków co wody pobranej. 
Leszek Klesiński – Zgodnie z ustawą jest tyle samo ścieków co wody pobranej. Chyba, że 
odbiorca zainstaluje sobie urządzenie do pomiaru odprowadzanych ścieków. To musi zrobić 
na własny koszt. 
Roman Piotrowski – Czy nie można tego ująć w regulaminie? 
Leszek Klesiński – Możemy to zapisać. 
Komisja nie wniosła więcej uwag nieodpłatnego jest za przyjęciem projektu regulaminu. 
 

7) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej – drogi położonej w Mroczy na 
rzecz Gminy Mrocza 
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8) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej – drogi położonej w 
Drzewianowie na rzecz Gminy Mrocza 

Projekty w/w uchwał omówił Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza. 
Zbigniew Przybylski – Czy naszym obowiązkiem jest przyjęcie tych nieruchomości 
gruntowych? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie mamy możliwości odmówić. 
Komisja nie wniosła uwag do projektów w/w uchwał i jest za ich przyjęciem. 
 

9) zmieniająca uchwałę nr XXIV/12/263/04 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 3 
grudnia 2004r w sprawie określenia rodzaju wyróżnień i wysokości nagród dla 
zawodników oraz zasłużonych trenerów i działaczy za osiągnięcia wysokich wyników 
sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Mamy już regulamin. Musi powstać gminna Rada 
Sportu i ona będzie przekładać wnioski. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 
 

10) wyrażenia woli uczestnictwa w działaniach Fundacji „Partnerstwo dla Krajny i 
Pałuk”  

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Fundacja ta ma także na celu pozyskiwanie środków 
zewnątrz. Prawdopodobnie wycofamy ją z porządku obrad. Nasz radca prawny ma do 
projektu Statutu pewne wątpliwości. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały. 

 
12) przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania 
przestrzennego dla miasta Mroczy 
13) przystąpienia do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania 
przestrzennego dla Gminy Mrocza 

Projekty w/w uchwał wyjaśnił Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza. 
Komisja nie wniosła uwag do projektów uchwał i jest za ich przyjęciem. 
 

11) regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Mrocza 
12) górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w 
zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników 
bezodpływowych 

Projekty w/w uchwał omówił Kierownik Referatu Rolnictwa, Gospodarki Nieruchomościami i 
Ochrony Środowiska Mieczysław Łukaszczyk. Rozdał on wszystkim członkom Komisji 
poprawki do projektu uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na 
terenie miasta i gminy Mrocza, które zostaną wprowadzone na sesji. 
Zbigniew Przybylski – Wywóz śmieci od czego zależy? 
Mieczysław Łukaszczyk – Należy mieć podpisaną umowę na wywóz śmieci.  
Zbigniew Przybylski – Dla kogo są te stawki? Indywidualnie nie mogę wywozić śmieci.  
Jeśli nie ma się podpisanej umowy na wywóz śmieci to płaci się od osoby? Te stawkę od 
osoby ustala gmina? 
Janusz Paliwoda – Są wyliczone normy śmieci na osobę. Normy te są różne na wsi i w 
mieście. 
Mieczysław Łukaszczyk – Tak. Jest to zgodne z ustawą. 
Janusz Paliwoda – Nie rozumiem, dlaczego odbiór śmieci na wsi jest tańszy niż w mieście? 
Mieczysław Łukaszczyk -  Na wsi jest mniej śmieci. 
Zbigniew Przybylski – Jak ktoś nie podpisze umowy to będzie miał wywożone śmieci raz na 
tydzień i będzie płacił od osoby 5 zł? 
Roman Piotrowski – Pojemników odbiór może być raz na miesiąc. 
Zbigniew Przybylski – W jakim terminie należy oczyścić teren po akcji reklamowej? 
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Mieczysław Łukaszczyk – Zaraz po. 
Janusz Paliwoda –Jeśli np. jakieś plakaty wiszą na słupach ogłoszeniowych to w jakim 
terminie należy je uprzątnąć i kto powinien to robić?    
Mieczysław Łukaszczyk – Powinni uprzątnąć ci, co rozwiesili. Jest to zapisane w 
poprawkach, które państwo otrzymaliście. 
Roman Piotrowski – W § 3 pkt.3 na drogach publicznych właściciel przyległej posesji ma 
uprzątnąć i pozbyć się śniegu. Gdzie ma się go pozbyć? 
Zbigniew Przybylski – Może pryzmować na chodniku i odpowiednie służby go uprzątną. 
Roman Piotrowski – W tym samym § w pkt.8 jest mowa o zniżkach. Jak może być coś 
więcej niż 100%? Jest to śmieszny zapis. 
Mieczysław Łukaszczyk – To jest zapis z ustawy. 
Roman Piotrowski – W §3 pkt.19 selektywna zbiórka odpadów – według tej definicji mogę 
segregować na dwie grupy odpady i nikt mi nic nie zrobi. Definicja ta jest mało precyzyjna. 
Mieczysław Łukaszczyk – Później jest napisane dokładnie jak należy dzielić. 
Roman Piotrowski – Musi to być albo wyrzucone albo rozbudowane. 
Janusz Paliwoda - § 4 pkt.12 – kto to będzie oceniał, jest to rzecz gustu. W tym samym § 
pkt.14 – kto to będzie wywoził? 
Mieczysław Łukaszczy – Będzie to usuwać miasto. 
Roman Piotrowski - § 5 zapis taki blokuje możliwość postoju gdziekolwiek poza miejscem 
do tego wyznaczonym. Ja proponuje, aby był tu zapis: „teren miasta i obszarów 
zabudowanych gminy”. 
Komisja nie wniosła więcej uwag do projektów w/w uchwał.  
 
Ad.3 
 
Jacek Książek – Są skargi mieszkańców baraku przy ul. Piotra. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Są to mieszkania komunalne. Ludzie nie płaca za nie. 
Jacek Książek – Tylko jedna rodzina nie płaci. Dlaczego przez nią maja inni cierpieć? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Z tym barakiem są same problemy. ZRP kupuje 
węgiel i opłaca palacza. Chciałem przekazać im kotłownię – nie chcą. Szkoda pieniędzy na 
remont, lepiej to rozebrać. Oni mają 500 zł opłat. 
Zbigniew Przybylski –Dużo płaca, ale jeśli policzy się sam opał i palacza to ile już 
wychodzi.   
Roman Piotrowski – Jeśli chcą na własny koszt stawiać piece kaflowe i sobie sami palić to 
niech to robią. Proszę zwrócić się z pismem do Zarządu Dróg, aby sypali piachem przejazdy 
kolejowe. Jest na nich bardzo ślisko. 

 


